

## 我在现场

## 构建野生动物的“幸福家园”

□ 本报通讯员 赵镇 马超群

近日,大杨树林业公司森林资源管理中心、内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局、大杨树镇市场监督管理所,联合开展野生动物保护监管行动,着力构建全链条野生动物保护网络。

活动前,三家单位召开联席工作会议,围绕构建协同保护机制展开讨论并达成共识,依托各自专业力量与执法权限,推动形成从栖息地源头保护、市场流通监管到违法犯罪打击的全链条合力,通过信息共享与联动执法,形成覆盖更广、响应更快的野生动物保护网络。

随后,联合检查组来到大杨树镇人流密集的市场和商铺,执法人员细致查看水产品,询问货源,并同步开展普法宣传,讲解遇到受伤野生动物或可疑捕猎工具应如何上报等。

“大家看看,林区常见的狍子、环颈雉都是受保护的‘三有’动物,私自捕捉和售卖均属违法行为。”在大杨树镇中心市场,



开展普法宣传



抽查标注“特产”“山货”的包裹



安装红外相机

森泰园林绿化分公司

## 举办新入职员工种苗知识培训

本报讯(通讯员 宋姊琪)近日,根河森工公司森泰园林绿化分公司(中心苗圃)组织开展新入职员工种苗知识实地培训,通过上好入职“第一课”,帮助新员工快速融入岗位。

培训将课堂设置在育苗基地和温室大棚现场,让新员工直观、深入了解种苗培育全流程。技术骨干担任导师,结合不同苗木品种及生长阶段,系统讲解种子采集处理、土壤选配、修剪整形、病虫害防治等关键技术要点,并对新员工提出的问题逐一细致解答,使理论知识更加生动易懂。

新入职员工纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,既提升了业务技能,也加深了对企业的认同感。将以此次培训为起点,虚心向老员工学习,刻苦钻研业务,争取早日成长为公司的骨干力量。

## 新闻速递

## 组织观看警示教育片

本报讯(通讯员 陈晨)近日,阿龙山森工公司先锋经营管护中心党总支开展廉政警示教育活动,组织各股室员工观看警示教育片《永远在路上》,引导干部员工以反面典型为镜鉴,检身正己、反躬自省,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

## 开展慰问帮扶活动

本报讯(通讯员 曾伟伟 邵文普)近日,克一河森工公司托河经营管护中心工会开展“多助一”慰问帮扶活动,班子成员深入困难职工家中,为他们送去慰问品和节日的祝福,让困难职工感受到了集体的温暖,进一步拉近了工会与职工之间的距离。

## 厉兵秣马练硬功

本报讯(通讯员 林波)近日,根河森工公司应急事务中心森防大队组织新入职员工进行强风机操作、队列队形转换等科目系统化、实战化训练,督促新入职员工掌握实操技能,提升身体素质,尽快完成角色转变,成长为合格的应急尖兵。

## 中华人民共和国国家公园法

(接上期)

第九条 国务院国家公园主管部门、国务院有关部门、国家公园管理机构、国家公园所在地县级以上地方人民政府及其有关部门应当组织开展多种形式的国家公园保护宣传教育活动,培育国家公园文化,传播国家公园理念。

新闻媒体应当采取多种形式开展国家公园保护公益宣传,依法进行舆论监督。

第十条 对在国家公园建设中做出突出贡献的单位和个人,按照国家有关规定给予表彰、奖励。

第十一条 国家通过多种方式,支持和促进国家公园领域的国际交流合作。

## 第二章 布局和设立

第十二条 国家科学规划国家公园总体发展布局,严格国家公园设立条件,合理确定国家公园数量和规模。

国务院国家公园主管部门会同有关部门,根据自然生态空间分布和系统性保护需要,编制国家公园空间布局方案,

遴选国家公园候选区,报国务院批准后实施。遴选国家公园候选区,应当就相关区域自然生态空间的国家代表性、生态重要性以及纳入国家公园保护和管理的可行性进行深入评估论证。

第十三条 拟设立国家公园的,国家公园候选区所在地省、自治区、直辖市人民政府应当按照国家公园空间布局方案有关要求做好前期工作,组织开展基础调查,在广泛听取有关方面意见、深入论证的基础上提出国家公园名称、区域范围、管控分区方案以及原有居民、企业生产生活影响评估和解决方案等,并向社会公示。对拟设国家公园区域内不符合管控要求的开发建设项目,依法依规做好分类处置、有序退出、合理补偿等工作。

(未完待续)③

## 普法宣传窗

## “买心情”如何重塑假日消费

□ 瞿梦雅

在节日的氛围中,全国文旅消费市场热度持续攀升,越来越多游客热衷于沉浸式“跨年游”。从“销假游”的错峰出行到“跨年游”的沉浸式体验,再到“冰雪游”的季节特色,“悦己游”“仪式感跨年”等成为文旅消费新趋势。

对节日“仪式感”的重视,背后是国民消费从“物质满足”逐渐转向“情感体验”的结构转变。在物质生活丰裕的基础上,人们对情感归属、尊重和自我实现的需求愈加凸显。“情绪消费”的兴起,正是这一社会心态的反映。越来越多消费人群选择“悦己”型消费,为情绪价值买单,俨然成为许多人舒缓压力、滋养心灵的“减压阀”。

“悦己”型消费活力的释放,离不开高质量、多样化的供给。北京中关村ART PARK大融城东区,众多潮流品牌首店入驻,元旦假期销售额突破2100万元;河南开封清明上河园里,人们租一套汉服,沉浸式体验一席仿古宴;通过5G连接,南昌的滕王阁、武汉的黄鹤楼、岳阳的岳阳楼同步开展跨

年活动,“天涯共此时”在科技赋能下有了当代注解……

政策红利的释放和基础设施的完善,让消费者“悦己”更便利。随着西延高铁开通运营,西安到延安的通行时间缩短至约1个小时,带动黄河壶口瀑布景区日均接待游客量增长165%。2026年首批625亿元国补资金已下达,“以旧换新”的政策红利叠加节日效应,不断激发消费新活力。海南自由贸易港全岛封关运作后首个元旦假期,“免税购物+海滨度假”模式成为吸引游客的亮点。

“情绪消费”的核心在于满足消费者的情绪价值。进一步释放“情绪消费”潜力,品牌商不妨通过个性化定制,为不同群体提供精准的情绪服务。比如,为职场人士提供“治愈系”产品和服务,为年轻人打造“社交”型消费场景,为中老年人营造“怀旧感”消费体验。

更好释放“情绪消费”市场活力,还依赖更加成熟、完善的供给生态。“十五五”规划建议提出“扩大优质消费品和服务供给”,对打造新场景提出了更高要求。未来,可以通过科技赋能,扩大优质供给。比如,加强智能消费基础设施建设,鼓励人工智能技术赋能健康管理、文化娱乐等领域。还可以通过建立健全适应消费新业态新模式新场景的管理办法,为场景创新提供政策保障。

(转自《经济日报》)

## 时评



近日,克一河森工公司产业发展中心开展传送带专项检修工作。技术人员对传送带电机的运行状态进行了深入排查,确定其是否存在异常噪音、过热或其他潜在故障。同时,精准测量并调整了传送带的张紧度,防止因松弛或过紧引发运行问题,为后续生产的顺利推进奠定了坚实基础。

本报记者 石晓凤 康焱 摄

大林公安局牙克石分局

## 开展反恐防暴应急演练

本报讯(通讯员 杨扬)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局组织民警深入兴安石油公司龙源加油站开展反恐防暴应急演练,切实提升职工反恐应急处置与自防自救能力。

演练前,民警向加油站职工详细讲解了面对不同突发情况时应采取的处置方法、流程及注意事项,现场示范了盾牌、钢叉、抓捕器等防护器械的正确使用方法与“最小作战单元”协同配合技

巧。参训职工依次进行实操练习,民警全程跟进指导,及时纠正不规范操作。在模拟演练中,加油站职工运用防护器械,紧密协作,迅速将“危险人员”有效控制,成功阻止了“危险事件”的发生。

此次应急演练,进一步增强了加油站职工的安全防范意识,提升了应对突发情况的能力,为营造更加平安、稳定的社会环境奠定了坚实基础。

大林公安局甘河分局刑侦生态大队

## 开展专项巡查工作

本报讯(通讯员 徐优)为严厉打击非法狩猎、盗伐林木等破坏生态环境违法犯罪行为,切实守护辖区山林生态安全,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局刑侦生态大队组织警力深入辖区山林内开展专项巡查工作,以“开局即冲刺”的奋进姿态,筑牢生态安全第一道屏障。

此次巡查聚焦生态保护薄弱环节,提前研判辖区山林分布特点、往年违法犯罪案发规律,针对性制定巡查方案,明确以偏远林区、野生动物

活动频繁区域、重点生态保护区为核心巡查范围,采用“徒步巡查+重点排查”相结合的工作模式,逐一检查林木生长及植被保护情况,重点排查是否存在非法采伐、毁坏珍稀植物等违法行为。

下一步,该大队还将持续保持高压严打态势,常态化开展生态保护巡查工作,针对不同季节生态保护特点,灵活调整巡查策略,加大对破坏生态环境违法犯罪行为的打击力度,以实际行动守护辖区绿水青山。

## 中华人民共和国军事大事记

## 中华人民共和国军事大事记

(接上期)

## 二〇〇八年

6月14日 中央军委授予成都军区某陆航团“抗震救灾英雄陆航团”荣誉称号;

7月10日 中央军委发布命令,授予济南军区某部士兵官武文斌“抗震救灾英雄战士”荣誉称号。

18日 命名大会在四川省都江堰市济南军区某师抗震救灾指挥所露天会场隆重举行。

7月15日 中央军委举行晋升上将军衔仪式,晋升上将军衔的高级军官是:刘振起、黄献中、范长龙。

7月21日 中国和俄罗斯两国政府签署《关于中俄国界线东段的补充叙述议定书》及其附件。至此,中俄长达4300多公里的边界全线勘定。

同月 中央军委主席胡锦涛签署命令,发布施行《中国人民解放军安全条例》。

8月8日至24日 北京第二十九届奥林匹

克运动会成功举行。中国军队根据国际惯例和中国法律,投入部分兵力参与了奥运会全程的安全保障工作。共投入安保兵力3.4万余人、飞机74架、直升机48架、舰艇33艘,并动用了部分地对空导弹、雷达和防生化设施。

8月26日 “砺兵·2008”跨区实兵对抗演习启动。济南军区某机步旅与北京军区某装甲团在朱日和训练基地开展跨区对抗,突出复杂电磁环境与联合作战背景;

9月25日 举行实兵对抗演练,邀请36国军事代表团/观察员观摩,是我军首次迎外跨区联合军演,提升了实战化训练与军事外交水平。

(未完待续)

## 国防安全教育